
保護者等数（児童数）　80 　回答数　68　　割合　　85％

はい
どちらとも
いえない

いいえ
わから
ない

無回答

① 60 7 1 0 0

はい
どちらとも
いえない

いいえ
わから
ない

無回答

② 65 3 0 0 0

はい
どちらとも
いえない

いいえ
わから
ない

無回答

③ 63 1 0 4 0

はい
どちらとも
いえない

いいえ
わから
ない

無回答

④ 66 1 0 1 0

はい
どちらとも
いえない

いいえ
わから
ない

無回答

⑤ 68 0 0 0 0

はい
どちらとも
いえない

いいえ
わから
ない

無回答

⑥ 67 1 0 0 0

はい
どちらとも
いえない

いいえ
わから
ない

無回答

⑦ 67 1 0 0 0

はい
どちらとも
いえない

いいえ
わから
ない

無回答

⑧ 62 4 0 2 0

はい
どちらとも
いえない

いいえ
わから
ない

無回答

⑨ 33 9 7 19 0

はい
どちらとも
いえない

いいえ
わから
ない

無回答

⑩ 68 0 0 0 0

はい
どちらとも
いえない

いいえ
わから
ない

無回答

環
境
・
体
制
整
備

適
切
な
支
援
の
提
供

保
護
者
へ
の
説
明
等

子どもの活動等のスペースが十分
に確保されていますか

生活空間は本人にわかりやすい構
造化ⅰされた環境になっています
か。また特性に応じ、事業所の設
備等は、バリアフリー化や情報伝
達への配慮が適切にされています
か

・広くて、いろいろな遊び・運動・楽器
で学べる。
・人数のわりに狭い。子どもどおしでぶ
つかったりする。部屋が狭く、体を動か
してストレス発散できるところが必要と
思う。
・プレイルームは広いが各教室は狭い。
・園庭があるとよい（2）。

・教室が狭いことや堰堤の必要性に
ついては施設としても認識をしてい
ます。厚木市にも報告します。

職員の配置数や専門性は適切です
か

・たくさんいて安心できる。
・他クラスの先生も目を配ってくれて安
心。
・OTの回数を増やしてほしい。

・クラス担任だけではなく、ひよこ
園の職員全体で子どもたちに関わる
姿勢を今後も持っていきます。
・OTの契約日数等については、今
後の検討とさせていただきます。

・こどもにわかりやすくなっている。
・Ⓦカードの使用でわかりやすい。
（２）
・職員室が４Fにあるとよい。

・建物の構造上、難しい点もありま
すが、子どもたちにとってわかりや
すい環境を心がけていきます。

生活空間は、清潔で、心地よく過
ごせる環境になっていますか。ま
た、子ども達の活動に合わせた空
間になっていますか

・きれいにされている（２）
・感染対策がされている（２）
・各クラスにおもちゃの保管場所がある
とよい。

・おもちゃの保管については長年検
討を重ねている課題です。次年度に
向けて具体化をしていきます。

保護者などからの事業所評価の集計結果（公表）

公表：　2023年　3月　31日

質問 ご意見 ご意見を踏まえた対応

事業所名　厚木市児童発達支援センターひよこ園

・疑問な点についても、遠慮なくお
申し出ください。

活動プログラムⅲが固定化しない
よう工夫されていますか

・たくさんのイベント、行事がある。
・いろいろなことをして、子の好きなこ
と、できることが増えている。
・家ではできないことも行ってくれて本
人も楽しんでいる。
・OTも月１回あるとよい。

・ひよこ園が子どもたちにとって
様々なことを経験できる場となるよ
うに、今後もプログラムには工夫と
重ねて行きます。

・毎回学んできて助かっている。
・要望に沿って作成されている。
・わからない時はすぐアドバイスしてく
れる。
・課題が分析され成長できている。

・これからもお子さんのニーズや課
題の分析を実施し、計画に反映させ
ていきます。

児童発達支援計画には、子どもの
支援に必要な項目が適切に選択さ
れ、その上で具体的な支援内容が
設定されていますか

・細かく対応してくれている。
・子の成長に合わせて作成してあり、成
長を感じられる。

・ご質問やご意見は遠慮なくお申し
出ください。子どもたちにとって必
要な支援をご家族とも相談しながら
進めていきたいと思います。

子どもと保護者のニーズや課題が
客観的に分析された上で、児童発
達支援計画ⅱが作成されています
か

児童発達支援計画に沿った支援が
行われていますか

・日々クラスについては、特に活動
の場を設定することはありません
が、公園や散歩、図書館などの利用
により、地域社会との接点をもち、
子どもたちの理解促進につながるよ
うにしていきたいと考えています

運営規程、利用者負担等について
丁寧な説明がありましたか

・きちんとされている。
・内容が難しく一度ではわからなかっ
た。

・内容をすべて詳細に説明すること
が難しいこともあるため、わからな
いことがあればいつでもご質問くだ
さい。

障害のない子どもと活動する機会
がもうけられているか

・知らない。
・散歩はあるが、一緒に過ごしているか
はわからない。
・散歩や初詣も喜んでいた。
・なくてもいいと思う（２）

はい どちらとも

いえない

いいえ

わからない 無回答

はい どちらとも

いえない

いいえ

わからない 無回答

はい どちらとも

いえない

いいえ

わからない 無回答

はい どちらとも

いえない

いいえ

わからない 無回答

はい どちらとも

いえない

いいえ

わからない 無回答

はい どちらとも

いえない

いいえ

わからない 無回答

はい どちらとも

いえない

いいえ

わからない 無回答

はい どちらとも

いえない

いいえ

わからない 無回答

はい どちらとも

いえない

いいえ

わからない 無回答

はい どちらとも

いえない

いいえ

わからない 無回答



⑪ 68 0 0 0 0

はい
どちらとも
いえない

いいえ
わから
ない

無回答

⑫ 64 2 0 2 0

はい
どちらとも
いえない

いいえ
わから
ない

無回答

⑬ 67 0 0 1 0

はい
どちらとも
いえない

いいえ
わから
ない

無回答

⑭ 67 1 0 0 0

はい
どちらとも
いえない

いいえ
わから
ない

無回答

⑮ 62 3 1 2 0

はい
どちらとも
いえない

いいえ
わから
ない

無回答

⑯ 63 2 0 0 3

はい
どちらとも
いえない

いいえ
わから
ない

無回答

⑰ 63 1 0 0 4

はい
どちらとも
いえない

いいえ
わから
ない

無回答

⑱ 61 0 1 3 3

はい
どちらとも
いえない

いいえ
わから
ない

無回答

⑲ 62 0 0 2 4

はい
どちらとも
いえない

いいえ
わから
ない

無回答

⑳ 66 0 0 0 2

はい
どちらとも
いえない

いいえ
わから
ない

無回答

保
護
者
へ
の
説
明
等

非
常
時
等
の
対
応

緊急時の対応について保護者に周
知・説明されていますか。また、
発生を想定した訓練が実施されて
いますか

・訓練がきちんとされていて安心。

・緊急時対応については、しおりに
記載をさせて頂いておりますのでご
確認ください。緊急時安否確認メー
ルによる伝達訓練および日々クラス
の引き渡し訓練については、次年度
も継続して行います。

定期的にお知らせ・園だより・
ホームページ等で、活動概要や行
事予定、連絡体制等の情報や業務
に関する自己評価の結果を子ども
や保護者に対しての発信がありま
すか

・毎日の連絡帳のやり取りを楽しみにし
ている。
・全体への公開は内容。

・内容にもよりますが、様々な手段
での情報発信は今後も行いたいと考
えています。ご意見等がありました
らお寄せください。

個人情報の取り扱いは十分注意さ
れていますか

・お気づきの点などがありました
ら、園にご連絡をお願いいたしま
す。

・これからも、丁寧な説明を心がけ
ていきます。

提供する支援のねらい及び支援内
容と、これに基づき作成された
「児童発達支援計画」を示しなが
ら、支援内容の説明がありました
か

・子どもの状態、成長に合わせた対応が
されている。
・細かい説明がある。

・家族教室の内容等については、ぜ
ひご要望をおよせください。

日頃から子どもの状況を保護者と
伝え合い、子どもの健康や発達の
状況、課題について共通理解がで
きていますか

・細かく教えてもらっている。
・連絡帳で様子を教えてもらえる。
・担任になんでも相談でき、家に連絡を
くれてありがたい。

・今後とも、お子さんの状況につい
ては、ぜひ保護者の皆様と共有をさ
せていただきたいと思います。

保護者に対して家族支援プログラ
ム（保護者研修会等）が行われて
いますか

・家族教室でいろいろ学べる。

・困ったことや相談したいことがあ
りましたら、時間を設定いたします
ので、遠慮なくお申し出ください。

保護者が参加するプログラム（ク
ラス懇談会、行事、音楽療法、水
浴訓練等）により保護者同士の連
携が支援されていますか

・音楽療法の意見交換は色々気づきがあ
る。
・月１回の音楽療法は大変。
・先生たちのフォローで話しやすい。
・保護者が参加する行事でも保護者どお
しが話ができず残念だった。
・他クラスの保護者とも交流があるとう
れしい。
・行事に参加しても連携まではできな
かった。
・行事で子どもの成長見られうれしかっ
た。

・保護者のみの交流の場がもう少し
あるとよいのかもしれません。次年
度の検討課題といたします。

定期的に、保護者に対して面談
や。育児に関する助言等の支援が
行われていますか

・助かっている。
・わかりやすく教えてもらい、アドバイ
スもあり助かる。

・これからも、迅速かつ適切な対応
を心がけていきます。

子どもや保護者との意思の疎通や
情報伝達のための配慮がなされて
いますか

・気持ちに寄り添った支援をしてくれ
る。
・こまめに電話連絡をもらえる。
・子どもは先生のことが大好きなよう。

・お子さんやご家族とのコミュニ
ケーションは今後も丁寧に行いたい
と思っています。

子どもや保護者からの相談や申し
入れについて、対応の対策が整備
されているとともに、子どもや保
護者に周知・説明され、相談や申
し入れをした際に迅速かつ適切に
対応されていますか

・相談に迅速、適切な対応をしてくれ、
子ども一人一人を理解してくれている。
・助けられたと思う。
・対応が早く助かっている。
・困っている時に対応してくれ助かっ
た。

はい どちらとも

いえない

いいえ

わからない 無回答

はい どちらとも

いえない

いいえ

わからない 無回答

はい どちらとも

いえない

いいえ

わからない 無回答

はい どちらとも

いえない

いいえ

わからない 無回答

はい どちらとも

いえない

いいえ

わからない 無回答

はい どちらとも

いえない

いいえ

わからない 無回答

はい どちらとも

いえない

いいえ

わからない 無回答

はい どちらとも

いえない

いいえ

わからない 無回答

はい どちらとも

いえない

いいえ

わからない 無回答

はい どちらとも

いえない

いいえ

わからない 無回答



㉑ 64 1 0 1 2

はい
どちらとも
いえない

いいえ
わから
ない

無回答

㉒ 64 1 0 2 1

はい
どちらとも
いえない

いいえ
わから
ない

無回答

㉓ 65 1 0 0 2

ⅰ

ⅱ

ⅲ

ⅳ

「本人にわかりやすく構造化された環境」は、何をするのか子ども本人がわかりやすい配置や工夫のことです。

「児童発達支援」は、児童発達支援を利用する個々の子どもについて、その有する能力、置かれている環境や日常生活全般の状況に関するアセスメントを通じて、総合
的な支援目標及び、達成時期、生活全般の質を向上させるための課題、支援の具体的内容、支援を提供する上での留意事項などを記載する計画のことです。これは事業
所の児童発達支援管理責任者が作成します。

「活動プログラム」は、事業所の支援の中で、一定の目的を持って行われる個々の活動のことです。子どもの特性や課題等に応じて柔軟に組みわせて実施されることが
想定されています。
「ペアレント・トレーニング」は保護者が子どもの行動を観察して特性を理解したり、特性を踏まえた褒め方等を学ぶことより、子どもが適切な行動を獲得することを
目標とします。

満
足
度

子どもは通所を楽しみにしていま
すか

・毎日行きたい。
・保育園よりも楽しみにしている。
・活動内容によって違う。
・その日の活動や友達と会えることを楽
しみにしていて、その日の出来事を家で
話したりする。
・楽しみにしている（4）。
・親子ともどもひよこはなくてはならな
い存在。
・子どもは、ひよこがあるのかないのか
毎日確認する。ひよこ絵に通い積極的に
なった。

・様々にお声をいただき、感謝申し
上げます。今後も安心して楽しくひ
よこ園に通っていただくことを目指
したいと考えています。

事業所の支援に満足していますか

・子の良い面、成長した面を伝えてもら
いありがたい。
・成長を感じることができる。
・とても満足している（２）
・ひよこで放課後デイをやってほしい。
・土日や祝日の体操教室などあればい
い。
・子どもができることが増え満足（２）
・本人の自信にもつながっている。
・先生に悩みが話しやすい。
・先生が丁寧に対応してくれ満足。
・保護者への配慮がありありがたい。
・初めての集団で不安もあったが、楽し
そうな姿に満足。
・子ども気持ちを尊重してくれる。
・先生と話すと幸せな気持ちになる。

・土日や祝日、放課後等デイの実施
についてはご要望をいただくのです
が、現時点では委託内容には含まれ
ておらず、実施は難しいところで
す。
・さまざまなお声をいただき、有難
く思います。今後も質の高い丁寧な
支援を心がけていきます。

非
常
時
等
の
対
応

非常災害の発生に備え、定期的に
避難、救出、その他必要が訓練が
行われていますか

・家でも避難ができ、訓練が身について
いるよう。

・日々クラスは月1回の避難訓練を
実施していますが、半日クラスにつ
いては実施日のみとなっています。
まずは、職員が適切に行動ができる
かどうかに重点を置いた訓練を実施
していきます。

はい どちらとも

いえない

いいえ

わからない 無回答

はい どちらとも

いえない

いいえ

わからない 無回答

はい どちらとも

いえない

いいえ


